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NIEDERSCHRIFT 

 

 

zur konstituierenden Sitzung des neu gewählten Gemeinderates am 13. März 2024 um  

19.00 Uhr im Musigstadl in Musau. 

 

Anwesend: Vorsitzende Tschol Christine Maria  

Senner Roland 

Heiserer Dominik 

Ostheimer Belinda Maria 

Santa Daniela 

Wachter Michael 

Jörg Roland 

Dreer Stefan 

Dengg Bruno 

Wex Christian 

Wörle Renate 

 

Amtsverwalter: Fringer Christoph 

 

Schriftführer: Amtsleiter Leuprecht Reinhard 

 

Entschuldigt: Wachter Patrick (krank) 

 

Zuhörer:  Fischer Florian, Senner Thomas, Höller Alexander, Haid Franz, Wachter Sieghard, 

Horndacher Bruno, Wex Mathias, Oberthanner Philipp, Kirchmayr Anna, Leuprecht Martina, Tschol 

Andreas,  

 

 

Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr 

 

TAGESORDNUNG 
 

1.)  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die Vorsitzende. 

 

2.) Vorlage des Wahlergebnisses. 

 

3.) Bekanntgabe der entfallenen Stellen auf die Gemeinderats-Parteien. 

 

4.) Angelobung der Gemeinderatsmitglieder. 

 

5.) Schriftliche Abstimmung über den, bzw. die vorgeschlagenen Bürgermeisterstellvertreter. 

 

6.) Abstimmung über die Anzahl der weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

 

7.) Namhaftmachung über die weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes. 



 

8.) Abstimmung ob die Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer Verhinderung   

     durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 

 

9.) Abstimmung über die Anzahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses. 

 

10.) Namhaftmachung der Mitglieder des Überprüfungsausschusses. 

 

11.) Schriftliche Abstimmung über die Wahl des vorgeschlagenen Substanzverwalters der   

       Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau. 

 

12.) Schriftliche Abstimmung über die Wahl des vorgeschlagenen 1. Substanzverwalter-  

       Stellvertreters der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau. 

 

13.) Schriftliche Abstimmung über die Wahl des vorgeschlagenen 2. Substanzverwalter-  

       Stellvertreters der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau. 

 

14. Schriftliche Abstimmung über die Wahl des vorgeschlagenen Kassaprüfers der   

      Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau. 

 

15. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 
 

zu 1.)  Die Bürgermeisterin begrüßt die neu gewählten Gemeinderätinnen und Gemeinderäte zur 

konstituierenden Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Weiters begrüßt Sie alle 

anwesenden Zuhörer, Amtsverwalter Fringer Christoph und Amtsleiter Leuprecht Reinhard. 

 

 

zu 2.) Die Bürgermeisterin verliest das Wahlergebnis zur Wahl am 25.02.2024. 

 Die Liste „Wir für Musau“ hat 8 Mandate und die Liste „Musau Gestalten“ hat 3 Mandate 

erhalten. 

 

zu 3.)    Die  Bürgermeisterin verliest die Verteilung des Gemeindevorstandes auf die einzelnen 

Gemeinderatsparteien nach der „Hondtsche“ Tabelle. Daraus ergibt sich die 1. und 2. Stelle an 

die Liste „Wir für Musau“ die 3. Stelle an die Liste „Musau gestalten“ und die 4. Stelle wieder 

an die Liste „Wir für Musau“. 

              

 

Zu 4.)   Angelobung: Die Bürgermeisterin verliest das Gelöbnis nach § 28 der Tiroler 

Gemeindeordnung. Jedes Mitglied des Gemeinderates antwortet per Handschlag und mit den 

Worten: „ Ich gelobe“. Somit ist der neu gewählte Gemeinderat offiziell angelobt. 

 

zu 5.)  Eigene Niederschrift 

 

 

zu 6.)   Bei der Abstimmung über die Anzahl der künftigen Gemeindevorstände hat sich der 

Gemeinderat mit 11 ja gegen 0 Gegenstimmen für zwei weitere Gemeindevorstände 

entschieden. 

 

zu 7.)   Eigene Niederschrift 

 

zu 8.) Der Gemeinderat entscheidet mit 8 ja Stimmen gegen 3 Gegenstimmen, dass keine 

Ersatzmitglieder für den Gemeindevorstand bestellt werden.  

 

zu 9.)   Bei der Abstimmung über die Anzahl der künftigen Mitglieder des Überprüfungsausschusses 

hat sich der Gemeinderat mit 11 ja gegen 0 Gegenstimmen für drei Mitglieder entschieden. 



 

zu 10.) Die Mitglieder des Überprüfungsausschusses werden wie folgt namhaft gemacht: 

 Herr Heiserer Dominik, Frau Ostheimer Belinda Maria, beide Liste „Wir für Musau“ und  

Bruno Dengg Liste „Musau gestalten“. 

 

zu 11.) Nach dem eingebrachten Wahlvorschlag für Frau Tschol Christine für die Wahl zum 

Substanzverwalter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau wird schriftlich darüber 

abgestimmt. Nach Auszählung durch die Vorsitzende und dem Wahlhelfer Senner Roland hat 

Tschol Christine der Liste „Wir für Musau“ 10 abgegebenen Stimmen erreicht.  Damit gilt 

Tschol Christine als Substanzverwalter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau gewählt. 

 

zu 12.) Nach den eingebrachten Wahlvorschlägen für Herr Jörg Roland von der Liste „Wir für Musau“ 

und Herrn Wex Christian von der Liste „Musau gestalten“ für die Wahl zum 1. 

Substanzverwalter-Stellvertreter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau wird schriftlich 

darüber abgestimmt. Nach Auszählung durch die Vorsitzende und dem Wahlhelfer Senner 

Roland, hat Jörg Roland der Liste „Wir für Musau“ 8 Stimmen und Herr Wex Christian 2 

Stimmen der abgegebenen Stimmen erreicht.  Damit gilt Jörg Roland als 1. 

Substanzverwalter-Stellvertreter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau gewählt. 

 

zu 13.) Nach den eingebrachten Wahlvorschlägen für Santa Daniela von der Liste „Wir für Musau“ 

und Wex Christian von der Liste „Musau gestalten“ für die Wahl zum 2. Substanzverwalter-

Stellvertreter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau wird schriftlich darüber 

abgestimmt. Nach Auszählung durch die Vorsitzende und den Wahlhelfer Senner Roland,  hat 

Santa Daniela der Liste „Wir für Musau“ 7 Stimmen und Wex Christian von der Liste „Musau 

gestalten 2 der abgegebenen Stimmen erreicht.  Damit gilt Santa Daniela als  

2. Substanzverwalter-Stellvertreter der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau gewählt. 

 

 

zu 14.) Nach den eingebrachten Wahlvorschlägen Heiserer Dominik von der Liste „Wir für Musau“ 

und Dengg Bruno von der Liste „Musau gestalten“ für die Wahl zum Kassaprüfer der 

Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau wird schriftlich darüber abgestimmt. Nach 

Auszählung durch die Vorsitzende und dem Wahlhelfer Senner Roland hat Heiserer Dominik 

der Liste „Wir für Musau“ 7 und Herr Dengg Bruno von der Liste „Musau gestalten“ 2 

Stimmen der abgegebenen Stimmen erreicht.  Damit gilt Heiserer Dominik als  

Kassaprüfer der Gemeindeguts-Agrargemeinschaft Musau gewählt. 

 

 

zu 15.) Anträge, Anfragen und Allfälliges: 

             Bruno Dengg fragt an, ob nicht ein Bauauschuss eingerichtet werden soll. Es wird 

vorgeschlagen dies bei Bedarf einzurichten.  

 

 

Die Bürgermeisterin bedankt sich für die konstruktive Mitarbeit, gratuliert dem neu 

gewählten Bürgermeister- Stellvertreter und den neu gewählten Gemeindevorständen 

zu ihrem Wahlerfolg und wünscht dem ganzen Gemeinderat ein 

erfolgreiches Arbeiten in den kommenden Jahren. 

 

Ende der Sitzung: 19.45 Uhr      

 

 

Die Vorsitzende   Der Schriftführer       Der Gemeinderat 

 


